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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 02/ 2024 г. 

 
 

Ямбол 
 

В град Ямбол се проведе ритуал за преклонение пред паметта и святото дело на 

Апостола, който започна от Профилирана гимназия 

„Васил Левски” гр. Ямбол.  

След тържествената клетва на осмокласниците 

и поднасянето на венци и цветя пред барелефа на 

Левски, гимназистите от клуб „Млад възрожденец“ 

поведоха шествие към паметника на Апостола пред 

сградата на община Ямбол, в което участваха и 

началникът на гарнизон Ямбол полковник Милен 

Димитров, началникът на Военно окръжие ІІ степен 

– Ямбол подполковник Иван Бъчваров, командири на 

военни формирования, официални лица и граждани.  
 

 

 

Габрово 
 

На 19 февруари се отбелязаха 151 години от 

гибелта на Васил Левски. Пред паметната морена на 

Апостола, в градинката до регионална библиотека 

”Априлов – Палаузов”, се проведе възпоменателна 

церемония, в която се участваха военнослужещите и 

цивилни служители от Военно окръжие II степен – 

Габрово. От името на личния състав на окръжието, 

подполковник Георги Георгиев и капитан Николай 

Николов поднесоха цветя в знак на признателност 

към делото и заветите на Левски. 
 

 

Кърджали 

На 19 февруари се отбелязаха 151 години от обесването на Васил Левски. В 

общоградско поклонение пред паметника на Васил Левски в град Кърджали участие взе 

подполковник Николай Александров – началник на Военно окръжие II степен – Кърджали, 

като се поклони и положи цветя пред паметта на великия българин. 
 

Търговище 

На 19 февруари в град Търговище се отбелязаха 151 г. от гибелта на Васил Левски. 

Възпоменателните прояви започнаха с отслужването на панихида в памет на Апостола на 

свободата в храм „Св. Йоан Рилски“. 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Важни събития и годишнини  
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В знак на почит към делото на Левски бяха 

положени венци и цветя пред барелефа с неговия 

лик в центъра на града. Стотици граждани се 

поклониха пред паметта на Апостола, сред които 

ВИЗВД началникът на Военно окръжие II степен 

– Търговище, кметът д-р Дарин Димитров, 

народният представител г-жа Теменужка 

Петкова, областният управител г-жа Гергана 

Цонева, председателят на Общинския съвет г-н  

Тахир Тахиров, представители на различни 

институции, училища, детски градини. 

  

Ловеч 
 

С военен ритуал и гражданско поклонение се 

отбелязаха 151 години от гибелта на Васил Левски. 

Специален гост на мероприятието беше вицепрезидентът 

г-жа Илияна Йотова. На церемонията присъстваха и 

народният представител г-н Искрен Арабаджиев, 

областният управител г-н Виктор Стойчев, командирът 

на Съвместното 

командване на 

силите генерал-майор Красимир Кънев, началникът на 

гарнизон Ловеч полковник Светослав Църовски, 

началникът на Военно окръжие II степен – Ловеч 

подполковник Красимир Костов, началникът на в.ф. 

24480-Ловеч майор Дончо Игнатов, представители на 

духовенството, на институции, общински съветници, 

много граждани. Поднесени бяха венци и цветя от 

признателните поколения.                   
 

 

 

 

Силистра 
 

На 19 февруари се отбелязаха 151 години от 

обесването на Васил Левски. Пред паметника на Апостола 

в крайдунавския град своята почит и преклонение отдаде и 

личният състав на Военно окръжие II степен – Силистра.  

 

 

Видин 
 

В град Видин граждани и гости отбелязаха 151-та 

годишнина от обесването на Апостола на свободата. 

Възпоменателното честване започна със заупокойна 

молитва в катедралния храм „Св. Димитър Солунски“, 

откъдето по-късно потегли шествие към бюст-паметника 

на Васил Левски в града. 

Слово по повод годишнината произнесе кметът д-р 

Цветан Ценков. Облечени като четници, възпитаници на 

ДГ „Детелина” – филиал „Васил Левски” представиха 

рецитал, посветен на Апостола на свободата.  
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Урок по родолюбие представиха възпитаници на ОУ 

"Иван Вазов", които се включиха в националната инициатива 

по повод отбелязването на гибелта на Левски. Те проведоха 

рецитация на стихотворението "Обесването на Васил 

Левски" от Христо 

Ботев.  

С едноминутно 

мълчание пред бюст-

паметника на Апостола 

всички присъстващи отдадоха почит, а венци и цветя 

положиха стотици граждани и представители на 

институции, училища, общественици и духовници.  

 
 

Сливен 
 

На 18 и 19 февруари в гр. Сливен се проведоха мероприятия по отбелязването на 151 

години от обесването на Апостола на свободата. 

На 18 февруари се проведе „Урок по родолюбие“ пред сградата на Профилирана 

природо-математическа гимназия „Добри Чинтулов“. Вечерта в Катедрален храм „Свети 

Димитър“ бе отслужена панихида, след която многолюдно факелно шествие, предвождано от 

военния оркестър на в. ф. 22220-Сливен, премина по главната улица и приключи на 

едноименния площад с едноминутно мълчание и поднасяне на гирлянд пред паметника на 

Апостола. 

На 19 февруари на площад „Васил Левски“ се 

проведе общоградска церемония с почетен караул и 

поднасяне на венци и цветя пред паметника на Васил 

Левски.  

На площада прозвуча песента „О, майко моя, 

родино мила…“, а актьорът Димитър Марков 

припомни моменти от живота и от деятелността на 

Левски, свързана със Сливен. 

Своята почит по повод годишнината изразиха 

кметът на община Сливен, председателят на Общински 

съвет – Сливен, сливенски депутати, общински 

съветници, областният управител, началникът на 

сливенския гарнизон, директорът на ОД на МВР – 

Сливен, военно-патриотични съюзи, исторически 

дружества, граждански сдружения, училища, 

организации, деятели на културата, граждани и 

служители от Военно окръжие ІІ степен – Сливен. 

От името на Военно окръжие ІІ степен – Сливен цветя пред паметника на Васил Левски 

поднесе майор Върбан Вачев и г-жа Поля Бурлакова.  
 

 

Габрово 
 

На 1 февруари областна администрация – Габрово навърши 25 години от своето 

създаване. По повод юбилея на институцията, областният управител г-жа Мария Башева 

организира среща с колегите си, заемали поста през годините.  

Връзки с органите на централната и местната власт 
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Официалната церемония се проведе на 22 февруари в 

присъствието на ръководители на институции, териториални 

структури и екипа на администрацията. На събитието присъства 

началникът на Военно окръжие II степен – Габрово подполковник 

Георги Георгиев.  

На 28 февруари капитан Николай Николов взе участие в общо 

годишно-отчетно събрание на Съюза на ветераните от войните на 

България – Габрово.  

 

Шумен 
 

На 14 февруари Военно окръжие II степен – Шумен проведе практически занятия по 

взаимодействие между общинските администрации на общините Никола Козлево и Каспичан 

с офисите за военен отчет.  

Събитието бе организирано със съдействието на община Каспичан, а занятието се 

проведе в присъствието на представители от Военно окръжие I степен – Варна, Военно 

окръжие II степен – Добрич и кметове на населени места от Общината.  

В създадена условна обстановка бяха отработени основните дейности от страна на 

военното окръжие и Общинска администрация. Разисквани бяха възможностите за 

подобряване способностите за развръщане в кратки срокове на групите за оповестяване и 

доставяне на запасни във военните окръжия и общините. 

В занятието взеха участие служители на Общинска администрация – Каспичан, 

определени със заповед на кмета да изпълняват задължения в групата за оповестяване и 

доставяне на запасни по време на мобилизация.  
 

 
 

Хасково 
 

Ветеранът от Втората световна война и 

председател на Областния съвет на съюза на 

ветераните в Хасково – Аврам Исак Ниего, отбеляза 

100 годишен юбилей.   

По този повод, със заповед на министъра на 

отбраната г-н Тодор Тагарев, столетникът бе награден 

с плакет и грамота, които бяха връчени от началника на 

Военно окръжие II степен – Хасково подполковник 

Петър Петков.  

Аврам Ниего е роден в Хасково на 23 февруари 1924 година. Едва двайсетгодишен се 

сблъсква с ужаса на войната като доброволец във втора рота на Хасковската гвардейска 

дружина. Признава, че не е изпитвал страх и е горд, че е защитавал Родината си по бойните 

полета. Въпреки че е загубил съпругата си, столетникът се радва на голямо семейство с две 

деца, четири внука и още толкова правнука.  

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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Подполковник Петър Петков пожела на юбилярa здраве, бодър дух и още споделени 

мигове с любимите му хора. Пожелания бяха отправени още от кмета г-н Станислав Дечев, 

представители на в. ф. 57240-Хасково, партийни и обществени организации, приятели и 

бивши колеги.  
 

 
 

 

Сливен 
 

На 22 февруари във Военен клуб – 

Сливен се проведе годишна отчетна 

конференция на Съюза на офицерите и 

сержантите от резерва и запаса в област 

Сливен. 

Гости на конференцията бяха кметът на 

Община Сливен г-н Стефан Радев,  

Областният управител г-н Маринчо Христов, 

председателят на Общинския съвет г-н 

Димитър Митев, началникът на сливенския 

гарнизон, командирът на в. ф. 22220-Сливен 

полковник Любомир Вачев, заместник-началникът на Военно окръжие ІІ степен – Сливен 

майор Върбан Вачев, представителят на ВМА – Сливен подполковник Мирослав Минчев, 

началникът на Военен клуб – Сливен г-н Атанас Чолаков. 
 
 

 
 

София 
  

На 21 февруари началникът на 

Централно военно окръжие полковник 

Павлин Велков обяви заповед на 

началника на отбраната, в изпълнение на 

която подполковник Борис Николов се 

повишава във военно звание „полковник” 

и назначава на длъжност „Началник на 

Военно окръжие I степен – София“. 

Пагоните бяха връчени тържествено от началника на 

Централно военно окръжие в присъствието на личния състав 

на Военно окръжие I степен – София и Централно военно 

окръжие, които му пожелаха здраве, успехи и удовлетвореност 

от професионалната му 

реализация.   

От 01 февруари със заповед на началника на 

Военно окръжие I степен – София, бе повишен във 

военно звание “старшина“ старши сержант Александър 

Кромидов.  

По повода поздравяваме нашия колега с 

повишаването му във военно звание и му пожелаваме 

здраве, успехи и удовлетвореност от професионалната 

му реализация. 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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Шумен 
 

В последния ден на месец февруари 

личният състав на Военно окръжие II степен – 

Шумен изпрати своя колега г-н Христо Христов 

– експерт в офис за военен отчет за общини 

Нови пазар и Каспичан. 

За дългогодишна 

безупречна работа, 

доказани професионални, 

личностни качества и постигнати отлични резултати при изпълнение на 

функционалните задължения, г-н Христов бе отличен с предметна 

награда „Плакет на Централно военно окръжие” и грамота. Наградите 

бяха връчени от началникът на Военно окръжие II степен – Шумен 

подполковник Огнян Марков. 

Г-н Христов беше изпратен с тържество и пожелания за крепко 

здраве, дълголетие и заслужен отдих. От името на колектива на 

окръжието получи подаръци, сред които и колаж със снимки, 

запечатали скъпи спомени от съвместните дейности през годините.  

Христо Христов е служил в редовете на Българската армия като 

офицер, в редовете на МВР, а в системата на окръжията работи от месец 

февруари 2010 година.  
 

 
 

 

София   
 

На 02 февруари успешно завършиха курсове: старши 

лейтенант Димитър Димитров по „Връзки с обществеността 

– I ниво“ и г-жа Росица Николаева Клисарова-Негованска по 

„Управление на личния състав във военни формирования“.       
 

 

 
 

Смолян 

На 22 и 23 февруари представители на 

Военно окръжие II степен – Смолян и НВУ 

„Васил Левски” гр. Велико Търново проведоха 

срещи с учениците от 11 и 12 клас в СУ „Св. Св. 

Кирил и Методий” гр. Рудозем и СУ „Христо 

Ботев” гр. Девин. Срещите се проведоха 

съгласно план за информационно – рекламна 

дейност по набиране на кандидати за курсанти. 

В началото на срещите началникът на Военно окръжие II степен – Смолян 

подполковник Анастас Велков представи майор Илиян Банкатев – преподавател, курсант-

старшина Габриела Хаджиева и курсант-сержант Чавдар Лилков от НВУ „Васил Левски”, 

които взеха участие. Бяха представени презентации от курсантите за възможностите за 

продължаване на обучението на випускниците във висшите военни учебни заведения. 

Обучения, семинари и стажове 
 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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Акцентира се върху предимствата на военната 

професия, придобиването на професионални 

знания и успешна житейска реализация след 

завършването, протичането на обучението и 

базата на военния университет. 

След презентациите бе дадена възможност за 

въпроси. В заключение, подполковник Анастас 

Велков разясни реда за кандидатстване и участие в 

конкурсните процедури. Също така разясни и 

възможностите за военна служба в редовете на 

Българската армия, служба в доброволния резерв и 

срочна служба в доброволния резерв на въоръжените 

сили.    

 

 

Търговище 
 

На 20 и 21 февруари представители на Факултета по Артилерия, ПВО и КИС – Шумен 

към НВУ „Васил Левски“ – Велико Търново проведоха срещи с випускници от средните 

училища в област Търговище, част от 

рекламно–информационната кампания на 

висшето военно училище в страната. Цел на 

изнесените презентации и беседи в шест от  

училищата в областта, бе набиране на 

потенциални кандидати за курсанти и 

запознаване с предизвикателствата на 

военната професия и възможностите за 

развитие в професията, които предлага 

Националният военен университет. 
 

Ямбол 

На 20 и 21 февруари представителите на Висше 

военновъздушно училище „Георги Бенковски“ – гр. 

Долна Митрополия – курсант-старшина Атанас Тодоров, 

курсант-старшина Стоян Колев и курсантите Християн 

Христов и Борис Вълков, проведоха срещи с 

випускниците на Природо-математическа гимназия 

„Атанас Радев” – гр. Ямбол, Профилирана гимназия 

„Васил Левски”- гр. Ямбол, 

Професионална техническа 

гимназия „Иван Райнов” – 

гр. Ямбол, Средно училище 

„Св. Климент Охридски“ гр. 

Ямбол. Екипите разговаряха 

с учениците за важния избор 

на посоката след завършване на средното образование и 

обезпеченото кариерно развитие на насочилите се към военната 

професия и изискванията за авиационно образование.  
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На 26 и 27 февруари представителите на Националния военен университет „Васил 

Левски“ гр. Велико Търново полковник Стоян Георгакиев – началник отдел „Учебна 

дейност“, курсант-сержант Николай Станчев и курсант-младши сержант Йордан Кирилов се 

срещнаха с випускниците на Природо-математическа гимназия „Атанас Радев” – гр. Ямбол, 

Профилирана гимназия „Васил Левски” – гр. Ямбол, Професионална техническа гимназия 

„Иван Райнов” – гр. Ямбол и Езикова гимназия „Васил Карагьозов” – гр. Ямбол. На срещите 

те представиха военната професия, начина на обучение, военните специализации и 

предимствата на да се избере обучението като курсант.  

 

Силистра 
 

На 26 февруари представители на НВУ „Васил Левски“, 

заедно с представители на Военно окръжие II степен – 

Силистра, посетиха средните училища на територията на град 

Силистра. Основната цел на посещението бе да предоставят 

информация за предстоящият прием на курсанти и студенти. 

 

 

Варна 
 

          На 27 февруари в гр. Провадия СУ "Димитър 

Благоев", курсант I курс Даниел Илиев от ВВВУ 

"Георги Бенковски" гр. Долна Митрополия представи 

пред дванадесетокласниците условията, реда и 

изискванията за кандидатстване, както и предимствата 

на обучението във ВВВУ "Георги Бенковски". 

 

 

На 27 февруари г-н Симеон Симеонов – експерт в офис за 

водене на военен отчет, представи пред безработни лица 

възможностите за кандидатстване за военна служба и срочна 

служба в доброволния резерв и ги запозна с актуалните обяви 

към този момент.  

 
 

 
София 

През месец февруари, с участието на консултантите по адаптация от  Военно окръжие 

I степен – София, бяха проведени няколко групови информационни беседи във ВА „Г. С. 

Раковски“ и военни формирования в гарнизона във връзка с правата, условията и реда за 

участие в дейностите за адаптация при освобождаване от военна служба.  

 
 

 

 

 

 

Осъществяване на прехода на освободените от военна служба 


